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Nieustająca Pomoc

Słowa Ewangelii według świętego Jana

Jezus udał się na drugi brzeg Jeziora Galilejskiego, czyli Tyberiadzkiego. Szedł za Nim wielki tłum, bo oglądano znaki, jakie czynił dla tych, którzy chorowali.

Jezus wszedł na wzgórze i usiadł tam ze swoimi uczniami. A zbliżało się święto żydowskie, Pascha.

Kiedy więc Jezus podniósł oczy i ujrzał, że liczne tłumy schodzą się do Niego, rzekł do Filipa: «Gdzie kupimy chleba, aby oni się najedli?» A mówił to, wystawiając go na próbę. Wiedział bowiem, co ma czynić.

Odpowiedział Mu Filip: «Za dwieście denarów nie wystarczy chleba, aby każdy z nich mógł choć trochę otrzymać».

Jeden z Jego uczniów, Andrzej, brat Szymona Piotra, rzekł do Niego: «Jest tu jeden chłopiec, który ma pięć chlebów jęczmiennych i dwie ryby, lecz cóż to jest dla tak wielu?»

Jezus zaś rzekł: «Każcie ludziom usiąść». A w miejscu tym było wiele trawy. Usiedli więc mężczyźni, a liczba ich dochodziła do pięciu tysięcy.

Jezus więc wziął chleby i odmówiwszy dziękczynienie, rozdał siedzącym; podobnie uczynił i z rybami, rozdając tyle, ile kto chciał. A gdy się nasycili, rzekł do uczniów: «Zbierzcie pozostałe ułomki, aby nic nie zginęło». Zebrali więc i ułomkami z pięciu chlebów jęczmiennych, pozostałymi po spożywających, napełnili dwanaście koszów.

A kiedy ludzie spostrzegli, jaki znak uczynił Jezus, mówili: «Ten prawdziwie jest prorokiem, który ma przyjść na świat». Gdy więc Jezus poznał, że mieli przyjść i porwać Go, aby Go obwołać królem, sam usunął się znów na górę.

Jezus połamał chleby, odmówiwszy dziękczynienie. Rozerwany chleb jest obrazem złamanego życia. Czy można dziękować za połamane życie? Dziękując, przeistaczamy wszystko co bolesne w cudowne.
Zawsze mnie wzrusza, gdy czytam, jak Jezus nakazuje uczniom zebrać ułomki. Swego czasu pomyślałem, że jest to obraz Kościoła, gdyż ułomków było dwanaście koszy, a więc tyle, ilu było apostołów. Tajemniczo brzmią słowa: ABY NIC NIE ZGINĘŁO. Wydają się zaadresowane do zupełnie innej rzeczywistości niż walające się w trawie pozostałości po spożyciu chleba. Skąd taka troska o resztki jedzenia? 
Zbywające ułomki po chlebie wydają się obrazem odrzuconych i niepotrzebnych nikomu ludzi, odnajdujących jednak swoje miejsce we wspólnotach Kościoła symbolicznie zilustrowanych w owych koszach. Wyobrażam sobie owe resztki z chlebów leżące na trawie, odrzucone, nienadające się do spożycia, nienadające się do niczego. Apostołowie zbierają je troskliwie i umieszczają w koszach. W „Didache” jest taki wiersz: „Jak ten łamany chleb rozsiany był po górach, a zebrany stał się jedno, tak niech zbierze się Kościół twój z krańców ziemi”. Zbywające resztki chleba zbierane przez apostołów ujawniają doprawdy podnoszącą na duchu prawdę. Każdy, kto czuje się niepotrzebny, rozdarty, odrzucony, bez wartości, ma miejsce w Kościele Chrystusa. Czy będziemy w to wątpić, skoro sam Jezus zasiadał do stołu z celnikami i grzesznikami? Bóg czyni wszystko, aby nikt nie zginął, aby każdy odnalazł się w Jego trosce. Paweł pisząc o powołanych do królestwa, śmiało twierdzi: „Przeto przypatrzcie się, bracia, powołaniu waszemu! Niewielu tam mędrców według oceny ludzkiej, niewielu możnych, niewielu szlachetnie urodzonych. Bóg wybrał właśnie to, co głupie w oczach świata, aby zawstydzić mędrców, wybrał to, co niemocne, aby mocnych poniżyć; i to, co nie jest szlachetnie urodzone według świata i wzgardzone, i to, co nie jest, wyróżnił Bóg, by to, co jest, unicestwić” (1 Kor 1,26–28). Same ułomki! Trzeba nam dostrzec tę wyjątkową łaskę, jaka jest ukryta w zaproszeniu do udziału w królestwie Boga, jest ona bowiem nade wszystko skierowana do tych, którym życie nic nie miało do zaoferowania. 
W Księdze Powtórzonego Prawa istnieje zapis, zobowiązujący Izraelitę do ofiarowania w koszu wiklinowym pierwocin swych zbiorów. Pierwociny te miały być najlepszego gatunku. Miało to być wyrazem wdzięczności za dobrobyt, ale też uświadomieniem sobie Bożej troski o człowieka. Tymczasem Jezus nakazuje zebrać nie pierwociny najlepszego gatunku, ale resztki nienadające się do niczego. To zdumiewa. Jeśli czymkolwiek Bóg gardzi, to wydaje się, że nade wszystko wyniosłością. Widząc, że ludzie chcieli Go obwołać królem, usunął się na górę. To, co jedynie pozwala naprawdę wzbić się ku górze, to unikanie wywyższania się. A.P.
INTENCJE MSZALNE
PONIEDZIAŁEK – 29 lipca – św. Marii, Marty i Łazarza, wspom.
700       + Genowefa WÓJCIK (gr. 29)

700    + Henryk KOSIK (18 r.), Renata KOSIK (6 r.), ++ KOSIKÓW, PIKULÓW

730
 + Krystyna URBAN (30 dz.)

730
  + Marianna MARCINIAK, Lucyna MAKULEC

1800
  + Krystyna, Bronisław PYDYŚ; Ryszard, Janina, Bronisław SUSZEK; Maria NOWICKA

WTOREK– 30 lipca
700
+ Genowefa WÓJCIK (gr. 30)
730
+ Janusz KRÓLIK (17 r.), ++ KRÓLIKÓW, WASAKÓW

1800 + Krzysztof MAGIERKA (6 r.)

ŚRODA – 31 lipca – św. Ignacego Loyoli, prezb., wspom.
700
+ Dariusz PIETRUSZKA (1 r. – od siostry Małgorzaty)

730
+ Marian KORYBSKI i zmarli z rodziny

1800
 ZBIOROWA DO MBNP
CZWARTEK – 1 sierpnia – św. Alfonsa Marii Liguoriego, bp., dK., wspom.
700
+ Andrzej KARWACKI (gr. 1)

730
+ Janina, Bolesław, Antonina, Paweł, ++ PISKORSKICH

730
+ Zbigniew, Janina, Hieronim, ++ KOWALCZYKÓW, OSTROWSKICH

1800
+ Mieczysław WOLSKI (4 r.), ++ WOLSKICH, BARANÓW
PIĄTEK – 2 sierpnia
700
 + Dawid LATUSEK, Tadeusz SKORUSPKI (5 r.), ++ JANKÓW, SKORUPSKICH, BOGUSZÓW

730
+ Andrzej KARWACKI (gr. 2)

1800   Zbiorowa do Miłosierdzia Bożego


+ Zofia, Tadeusz, Cezary, Zbigniew, ++ SZYMAŃSKICH


+ Andrzej MARCINIAK (od r. Kozłów)


+ Zbigniew SUGIER (od Joanny i Damiana Korzeniowskich)


+ Tadeusz SMĘT (od syna Dariusza z rodziną)


+ Michał BEDNARZ


+ Halina ZDUNEK (od członków KŻR Nawiedzenia NMP)


+ Józef CHUDZIK (20 r.), Helena, Jan, Aniela


+ Zofia SZCZEPANIAK (od Alicji i Ryszarda Szczepaniak)


+ Henryk, Zofia, Stanisław, ++ KOZIEŁ


+ Jan, Stanisław MITRUS


+ Zofia (6 r.), Józef


+ Janina PYLAK (od KŻR Nawiedzenia NMP)


+ dusze czyśćcowe

SOBOTA – 3 sierpnia
700
+ Andrzej KARWACKI (gr. 3)
730
+ Maria CZEKIERDA (30 dz.)
730
Dz-bł za ks. Andrzeja FLISA (50 ur.)

1600   Ślub: Kinga i Łukasz STAWIARZ
1800
 Dz-bł za Elżbietę Turowską (ur.)

NIEDZIELA – 4 sierpnia – 18 NIEDZIELA ZWYKŁA
700      + Andrzej KARWACKI (gr. 4)

900
KŻR Nawiedzenia NMP (p. Anny KOLCZYŃSKIEJ)

1030 + Stanisław DUDZIK (20 r.), Stanisława, ++ DUDZIKÓW, SOWÓW, WŁOCHÓW

1200
Za parafian

1800   + Marianna BŁASZCZAK (4 r.), Antoni

INFORMACJE PARAFIALNE
1. W tym tygodniu I czwartek, I piątek, I sobota i I niedziela miesiąca. W I piątek spowiedź od godz. 17.30.
2. W niedzielę adoracja Najświętszego Sakramentu, a po Mszy Świętej o godz. 9.00 zmiana tajemnic różańcowych.
3. W sobotę 3 sierpnia z Archikatedry Lubelskiej wyruszy piesza pielgrzymka na Jasną Górę. W naszych modlitwach pamiętajmy o pątnikach.
4. Dziękujemy za ofiary złożone na potrzeby naszego kościoła. Obecnie montowane są podwójne okna w kościele i zakładana jest druga część paneli fotowoltaicznych. Złożono ofiary bezimienne: 2 razy po 100 zł, 2 razy po 200 zł, 500 zł i 4 000 zł. Wszystkim ofiarodawcom składamy serdeczne Bóg zapłać.
5. Dziękujemy KŻR Matki Pokoju za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę, na piątek do sprzątania zapraszamy KŻR Róży Duchownej p. Janiny Zmysłowskiej.
6. Zachęcamy do czytania prasy katolickiej, naszej gazetki parafialnej oraz odwiedzania strony internetowej naszej parafii.
ZAPOWIEDZI
I. Damian Ozon (par. NMP Matki Kościoła w Tarle), Paulina Włoszek (par. tutejsza)
ŚLUB
Przemysław Namiota – Katarzyna Karpińska
CHRZTY
Lilianna Poźniak, Rozalia Szczygieł, Franciszek Rejak
POGRZEB
Stanisław Gajos, Teresa Matyjaszczyk
W dzisiejszą niedzielę przeżywamy IV Światowy Dzień Dziadków i Osób Starszych. Poniżej fragment z orędzia Papieża Franciszka przeznaczonego na tę okazję:

„Jest to prawdą zawsze i dla wszystkich: będąc blisko osób starszych, uznając niezastąpioną rolę, jaką odgrywają w rodzinie, w społeczeństwie i w Kościele, my również otrzymamy wiele darów, wiele łask, wiele błogosławieństw!
W tym IV Światowym Dniu, im poświęconym, nie omieszkajmy okazać czułości dziadkom i starszym z naszych rodzin, odwiedźmy tych, którzy są zniechęceni i nie mają już nadziei, że inna przyszłość byłaby możliwa. Przeciwstawmy postawie egoistycznej, prowadzącej do zniechęcenia i samotności, otwarte serce i radosną twarz tych, którzy mają odwagę powiedzieć „Nie opuszczę cię!”, i obrać inną drogę.
Niech do was wszystkich, drodzy dziadkowie i osoby starsze, i do tych, którzy są blisko was, dotrze moje błogosławieństwo, któremu towarzyszą moje modlitwy. Wy również, proszę, nie zapomnijcie modlić się za mnie”.
Numer konta parafii: BS Lubartów
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